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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 

 
 
 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 7837/J-NR/2016 betreffend Staats- bzw. 

Regierungsgeschenke, die die Abg. Rupert Doppler, Kolleginnen und Kollegen am 

27. Jänner 2016 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

 

Zu Fragen 1 bis 3: 

Bei offiziellen und Arbeitsbesuchen von Regierungsmitgliedern ist es im internationalen Kontext 

üblich, Aufmerksamkeiten von geringem materiellem Wert, etwa Fachbücher, Nippes oder 

verderbliche bzw. verbrauchbare Gegenstände, wie Blumen oder landestypische Süßigkeiten, 

zu verschenken. Diese Geschenke haben symbolischen und Erinnerungscharakter. Eine 

Ablehnung von Gastgeschenken würde auf Unverständnis stoßen und als Brüskierung inter-

pretiert werden. Gegebenenfalls werden diese Aufmerksamkeiten auch als Anschauungs-

material den einschlägigen Fachabteilungen meines Ministeriums weitergereicht. 

 

Im Bundesministerium für Bildung und Frauen werden keine detaillierten Verzeichnisse über 

derartige an die Ressortleitung gewidmeten Ehrengeschenke und Aufmerksamkeiten geführt. 

Der damit verbundene Verwaltungsaufwand erscheint – insbesondere im Hinblick auf den 

materiellen Wert der Gegenstände und in Relation zum Informationsgehalt – nicht gerechtfertigt, 

weshalb eine gewünschte genaue Auflistung nicht möglich ist. 

 
 
 

Wien, 24. März 2016 
Die Bundesministerin: 

 
 
 
 
 
 

Gabriele Heinisch-Hosek eh. 
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Signaturwert

n02a6s47oQLXWNBdF/yBw3Sf62j+Mzd/2h1lXbLQtx4ofNw7MvVDxCkghoQU3JtgXbj+G5KfB+dmhiLc83nGYm9v50
MjmXJ7Odygrykuip8g+UTKN+/QIvskKpTRFSdj8pBtGbnChQMnTL1W4FhEkRO+BIejCDn32egkjuenGt/k+tvuseiq
yhpIXt4Cfs3Wz59Fdfr9KVvmgxTYaXlKWTZtmxJDCg45E5IiHFZDW8Cen6dJ8oIiBmHX4hFfmNe/P7JbOdIYzeGPCq
cx9m9ryheZxyzMvqEswv/ciodpwLYfOnM3QZgAvNFbvDSeEBxlteem5zCzABEFMeuZdOpMww==                
                                                            

Unterzeichner Bundesministerium für Bildung und Frauen                           
                                                             

Datum/Zeit 2016-03-24T13:38:26+01:00     

Aussteller-Zertifikat
CN=a-sign-corporate-light-02,OU=a-sign-corporate-light-02,O=A-     
Trust Ges. f. Sicherheitssysteme im elektr. Datenverkehr GmbH,C=AT 
                        

Serien-Nr. 1179688   

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.

Prüfinformation Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter: http://www.signaturpruefung.gv.at. 
Informationen zur Prüfung des Ausdrucks finden Sie unter: http://www.bmbf.gv.at/verifizierung. 
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